POR UNAS MATEMATICAS NATURALES Y SENCILLAS




SQUE ES ABN?

Un nuevo método que cambia el paradigma de
las matemadticas ideado por Jaime Martinez
Montero y desarrollado con la ayuda de los

profesores y los alumnos que lo trabajan.
éPor qué se llama ABN?

son las iniciales de dos de sus caracteristicas

mds importantes

La "A" es la primera letra de "ABIERTOS"

Después "BN" de "BASADOS EN NUMEROS".

En contraposicion a metodologia tradicional =

CBC (cerrados basados en cifras)

http://algoritmosabn.blogspot.com.es/search/label/Reportaje%20sobre%20el%20m%
C3%A9todo%20ABN

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



http://algoritmosabn.blogspot.com.es/search/label/Reportaje%20sobre%20el%20m%C3%A9todo%20ABN
http://algoritmosabn.blogspot.com.es/search/label/Reportaje%20sobre%20el%20m%C3%A9todo%20ABN

METODOLOGIA TRADICIONAL

La actual wetodologia del calculo
responde a un planteamiento muy
obsoleto, alejado de las necesidades
de la sociedad y del alumno, y que
gasta un tiempo precioso en que el
nino aprenda algo que no va a volver

a utilizar cuando sea mayor.

Paraos un momento a pensar

como calculais...

* Mowmento historico muy diferente

Denunciar la obsolescencia no se trata
de suprimir el calculo ni de sustituirlo

por las calculadoras.

Los wninos tienen que aprender a
calecular y a estimar, pero de otra

forma mas comprensiva.

TANIA XALMET ALIAGA
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sPor qué cambiar?

Mayor comprension = mejores resultados = aumento motivacion. I

Se divierten, se superan a si mismos y construyen su propio camino.

TRADICIONAL * ABN

Procedimental \ /> Conceptual

Cerrado > Abierto

>

Abstracto > Realista

Exclusivo >
Rechazo > Motivaciéon
Memorvristico > Constructivista

Inadecuado para su desarrollo > Adecuado para su desarrollo AP

Direccionalidad derecha-izquierda / \ D:recc:onahdad izquierda- derecl«a

TANIA XALMET ALIAGA
~ CEIP & DE ABRIL




SQUE SE CONSIGUE?

+ calculo mental Cambio de paradigma:

+ capacidad estimacion

Mejor  resolucion  de

- e

Individualizacion

Las matematicas se convierten en una poderosa herramienta de

desarrollo en la construccion de su pensamiento légico y critico.

Actitud favorable al aprendizaje matematico.




INFANTIL

* ETAPA FUNDAMENTAL DE

MANIPULACION « BASADO EN EL SISTEMA DE

NUMERACION DECIMAL O
BASE 10. EL CALCULO ES

- CONTEO
- NUMERACION
- DECENA

- EQUIVALENCIAS DE IZQUIERDA A DERECHA.

- DESCOMPOSICION
- RESOLUCION PROBLEMAS
- VERBALIZACION r
- SUBITIZACION

:
-

Recomiendo visitar:
http://es.slideshare.net/SaraPonce2/sesin-26-112013 S



http://es.slideshare.net/SaraPonce2/sesin-26-112013

CONTEO

e CUANTIFICADORES

méas/menos que yo °

E

gecuencia humerica
4 anos 3 ahos
ordenacion

cohjuntos

~ TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=akBFOJY-jcs
https://www.youtube.com/watch?v=IiuCK4HSn80
https://www.youtube.com/watch?v=dWyzUaZH-Hw
https://www.youtube.com/watch?v=sxktYCX565c
https://www.youtube.com/watch?v=QEz4bZtX4bg
https://www.youtube.com/watch?v=P1-jlckP5L4
https://www.youtube.com/watch?v=hsd2YQmElWg
https://www.youtube.com/watch?v=akBFOJY-jcs
https://www.youtube.com/watch?v=QEz4bZtX4bg

Construir la tabla del 100

)
s > %. Sas
/. A

A 108
:1J3u561 9/10
|| 1] 42| 13] ] 15 46| 3] 18] 13]20]
wpmnwﬁxﬂ 24/30
33| 3u|35[36[37 3839
u3|w|us|ue[ui[ualualso
53| 5u|55/56|51|58[59
63| 6u|65/66]61|68l6a

* 'Ebs u|75[76 11 3879
8182la3|au 8s(86 (a7 [aslaq

"‘,. . - ) ‘/ | 1|22 [a3[au]as[a6]a7[a8]aa
e Pandillas: todos los que tienen el
mismo numero en las unidades.

» Familias: los que pertenecen a la
misma deceha

FAMILIAS Y PANDILLAS

TANIA XALMET ALIAGA
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https://www.youtube.com/watch?v=U1vl7xA8BGs

SECUENCIA CONTEO

e DEIENI,DEZENDOS,DEIOENIOYDESENS

Comenzamos en 0. Cadena irrompible

Comenzamos en cualquier humero de la primera decena. Cadena
rompible

Comenzamos en cualquier hdmero de cualquier decena.
Con soporte visual al inicio.
Contar hacia adelante con la recta humérica y tabla del 100.

Contar hacia detras. Retrocuenta




QUBITIZACION

Descubrir de manera sabita la cantidad con imagenes, hasta el 20
aproximadamente. Disposicion de objetos.

tarjetas actiludis tarjetas estimacion con objetos

SECUENCIA @ )

QQQ

[3 ahos hasta te 4 O O @ @
|4 ahos hasta el 6 O @ Q

IS ahos hasta el 12

O -

SUBITIZACION es la base de la COMPOSICION y DESCOMPOSICION de los nimeros



http://www.actiludis.com/2010/06/15/series-de-calculo-estimativo/
http://www.actiludis.com/2010/01/08/imagenes-para-calculo-estimativo/
https://www.youtube.com/watch?v=WVcE6cNvigs&t=212s

LA DECENA

e (ongtruirla de varias manerag

ABN TRABATAMOS LAS DECENAS

il =

dos

EMBUDINA

2 J

EN LA ASAMBLEA
Contar, contar y contar

para descubrir que con la

decena es mag facil

CONTAR PALILLOS

TANIA XALMET ALIAGA
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https://www.youtube.com/watch?v=05tRAqGZJHo&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=conTqoF4co0
https://www.youtube.com/watch?v=OjYnYZJ_GeM

COMPOSICION Y DESCOMPOSICION

o Descomposicion hasta el 10. Importancia de los amigos del 10.

amigos del 10

amigos 10 tapones
amigos del 10 juego



https://www.youtube.com/watch?v=GeV-6xIiC2g
https://www.youtube.com/watch?v=9JJDjfeZcOY
https://www.youtube.com/watch?v=uprebztkYUU
https://www.youtube.com/watch?v=uprebztkYUU
https://www.youtube.com/watch?v=c_hJ6fpzg3k&feature=youtu.be

SUMA

Con cubos encajables

La suma siempre en horizontal

DOMING

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=7xmf5bXZC68

CON PALILLOS

e HASTA EL10  DEDOS MAS DE 10

. DECENAS INCOMPLETAS SIN
REBASAMIENTO

SUMA CON PALILLOS

o DECENAS COMPLETAS

» Decenas completas

o DECENAS INCOMPLETAS CON

REBASAMIENTO

Y I

__————E‘l\

i

— C‘ﬂ%‘ﬂmsr ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=N1vgGzSjzl0&t=64s
https://www.youtube.com/watch?v=0rlQwbX7ClA
https://www.youtube.com/watch?v=qxvvAeO-S_c

RESTA

SECUENCIA DE LA RESTA POR DETRACCION EN 5 ANOS
> Complementarios del 10
> Decenas completas 60-20
>Decenas incompletas menos decenas completas 78-50

> Decenas completas menos unidades (amigosiO) 30-4

> Decenas incompletas menos decenas incompletas 68-33
« Digtancia de decenas 54-34
« Distancia de decenas y unidades 33-2]

iniciacion a la resta gsumar o restar? resta “con llevadas”



https://www.youtube.com/watch?v=Shuw3Hh8Qag
https://www.youtube.com/watch?v=AFea5ayhHt8
https://www.youtube.com/watch?v=hsd2YQmElWg
https://www.youtube.com/watch?v=Shuw3Hh8Qag

PRIMARIA

ALGORITMOS EN PALILLOS Y BANDEJAS

REJILLAS 19 +37

Fundamental

la verbalizacion del proceso,

[a invencion de problemas que den sentido a la

operacion

: la realizacion de preguntas sobre el proceso
suma por pare)as
suma individual con palillos para comprobar la correcta comprension.
suma en rejilla

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=hsd2YQmElWg
https://www.youtube.com/watch?v=ba2u3Xk3V20&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=0gB5yuO3lsE

TABLA DE SUMAR

FASES PARA COMPLETARLA

| - j : < (- 5 9

—— MARCAMOS LOS AMIGOS DEL 10

(8 19 |10 1] E l 2 |3 |4 |5 ' 7

10 |11 112 |13 k 4 5
11 112 13 ; _ 6
12 113 (1% | , - 7
13 (14 18
.l‘ "‘ “‘ ' ' 7 Q ‘(‘)
l‘ ‘t’ '-’ = H . lo
16 [17 |18 _ '
TR Bl St Seo it B 7 J C 11

17 |18 ' 19
‘ - 12

-
S

| 8

IMPORTANCIA DE LOS DOBLES Y MITADES

8

ML _ . , MITADES EN 1°
10 [T [12 |1 1 ) DOBLES 1°

. 11 |12
10 g11 |12 |13

TANIA XALMET ALIAGA
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https://www.youtube.com/watch?v=C1o8jij2TW4&t=151s
https://www.youtube.com/watch?v=pt81y86yICM

SUMAMOS D Y U

o SIEMPRE EN HORIZONTAL. SE RESUELVEN CON PALILLOS O CON LA
TABLA DEL CIEN.

Q Sumando con la Tabla del 100

9 +19 =74

tomienzoen 355

7218 4 9| 10 bajo 10 59¢10=65%
1711811

28 | 2¢ | avanio s 65+5+ 70

avanio 4 M- 4

16
26,
36|

TRANSFORMACIONES CON PALILLOS SOLO PALILLOS
MOVIMIENTOS EN LA TABLA DEL 100 RESOLUCION PROBLEMAS TABLA DEL 100

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=NWprTPqwtvs
https://www.youtube.com/watch?v=NWprTPqwtvs
https://www.youtube.com/watch?v=O21jEF8piPg&t=46s
https://www.youtube.com/watch?v=wzCAVhbXTYg

La descomposicion

EL NUMERO EN TODAS
SUS DIMENSIONES.

nzmnm amb O |1
Fundamental su dominio. El calculo ABN consiste en el L
conocimiento profundo del ndmero para poder descomponerlo pRepl
y componerlo segin nuestras necesidades de calculo.

CASITA 1°

DESCOMPOSICION 3°

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=vxrN6wXor3w&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=gFL3MjobOUU&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=vxrN6wXor3w&feature=youtu.be

TIPOLOGIA DE PROBLEMAS ARITMETICOS

e CAMBIO « COMBINACION

Transformaciones en MAS o en MENOS que sufre una Relacion entre las partes y el todo

ESTRUCTURAS = q
ADITIVAS: SUMA Y

RESTA ‘
CA2

=D

Se conoce cantidad micial Se conoce ¢l 1odo v una de las partes. Se pregunta
Se I hace disminuir. Se por la otra.
pregunta por la cantidad

« COMPARACION

Conocemos las dos cantidades y se

pregunta por la diferencia. o ' G u A L A C, O/N

JCOwstos o’
Comprenden dos cantidades diferentt

Una de ellas se aumenta o disminuye

igualarlas.
' 8
5
(‘\l l Conocemos cantidades del 1° y del 2°.
J Se pregunta por aumento cantidad

menor para igualarla a la mayor.
Comoenos bis Jos cantadades. S¢
pregumta por ls dikrencm on mas

CUADERNO PROBLEMAS

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://drive.google.com/drive/folders/0BzS-kLMSV_tSR1pXWEhMQ2RJMWs

& Consideraciones

Operacion dificll de entender por la
existencia de cuatro situaciones distintas

@ E. Ascendente: A+ X = C

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL




Resta egcalera descendente

SE PARTE DE UNA CANTIDAD A LA QUE HAY
QUE QUITAR PARA LLEGAR A OTRA

Ih pastor tiene un rebaio de 438 ovejas. Vende unas cudntas y
a con 261. i(uantas ha veni‘;td!a
S —

Ihmtmemmnduﬁmwumsmy

se queda con 261. Cuantasw

Un pastor tiene un rebaiio de 438 ovejas. Vende unas cuantas y
se queda con 261. j(udntas ha vendido?

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL




Regsta egcalera ascendente

OF PARTE DE UNA CANTIDAD A LA QUE HAY
QUE ANADIR PARA LLEGAR A OTRA

43.27 78-33

Razonar ANADO [LLEGO | |ANADO |LLEGO
Problemas B 30 2 |35

10 40 - 40
vﬁ\ N 3 43 30 70

ESCALERA 6 8 78
ASCENDENTE s
\ escalera ascendente

EN MI EDIFICO VIVEN 27 PERSONAS. CUANDO LLEGA EL VERANO, SE
JUNTAN 43 PERSONAS. ; CUANTAS PERSONAS VIENEN?

MARIA TIENE 78 CROMOS, REGALA UNO POCOS Y SE QUEDA CON 33,
LCUANTOS HA REGALADO?

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=8vfi5ilSlR4&feature=youtu.be

Resta por detraccion

A UNA CANTIDAD, QUITAR OTRA INDICADA

Y SABER CUANTO NOS QUEDA ol

“=  Mra como o han hecho varios nides. La resta es 43-27

o3

43[:7].0] 4a| | -

17 33 33 v 33 v

1° 23 7 23'7 23.7

437 - 248 ml Eml oo| G
10;3L‘45'

POR QUITAR

- u[nl.ulvl |
235 | 13 | 202 E_ |

10 | 3 | 192
3| o[ 189 | FUE:

QuITo | SUEDAR 2| RESTAN

resta en retomates



https://www.youtube.com/watch?v=jcwuVuvW30s&feature=youtu.be

Resta por comparacion

TAMBIEN RESTAMOS PARA

COMPARAR DOS CANTIDADES
(CUANTOS MAS? O ;CUANTOS MENOS?
mmnmruM¢

mugl W 400 YO TENGO 11 ANOS Y MI HERMANO 6

4 CUANTOS ANOS TIENE Mi
HERMANO MENOS QUE YO?

resta
con tapones



https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=XCozbnM6DiA
https://www.youtube.com/watch?v=dpyIcx3Nf0w
https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=XCozbnM6DiA

[gualacion

compensar

it
LN

Problemas tipo: B
Yo tengo 20 caramelos y ti 6. iCuantos te tengo que

| dar para que los dos tengamos la misma cantidad?

Con el tradicional necesitariamos dos operaciones (una
suma y una division).
ASI APRENDEN A COMPENSAR

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=mhjO3heDLNM

Dobles operaciones

DOBLE RESTA

¢(uantos a!umn __s_g_a_ly_g_lms se quedan en" : i
colegio?

———

SOLUCION:

SUMI-RESTA

Hay 634 nifios en el patio. Se van
174, y luego vienen 105. {Cudntos
hay ahora?
634 -174| +105
-134 500 -40| +105
+100 600 -40 +5
-40 560 0 +5
+5] 565 0 0

sumi-resta

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=54nc6tIhpuY

DECIMALES EN PRIMER CICLO
@ @L' e 444 122 433 ~4L£+ 455 1% 1?? 4?3 4qq ’

2122[23 2425262128 29
31/32/33/34[35/36/31/38/31
"[*") € 90 cént. 1 w2 k3 |u. (@ @181
51/52[53/54[55(56/51 /58|54
- 6162/63/64/65/66/6 1686910
f‘-[ 5 € 95 cént. ’ M| 72[33[3435)16/11/38[19/80
' 81/82/83/8L/85/86/81/88/8990

41(92/93|94(95 [96/9/98(99/100
T ——— | * sumar céntimos con la tabla del cien

Calcula quant valen les xuxes i quant te tornaran en cada

PAGUE el ; :
AMLB) 0 \ \ 1m
- e - | y

n- a®
iR

._F @
N ¢ @

‘.

-~ .;"- ﬂ‘

Wi/
NEY

G &
e

sumar precios
¥ suma mental decimales



https://www.youtube.com/watch?v=_F5-A2Qxdqk
https://www.youtube.com/watch?v=glRBGioNk_U
https://www.youtube.com/watch?v=glRBGioNk_U

DECIMALES EN SEGUNDO CICLO

La tabla del 100 decimal

sl O T T

SEaE |
SIS ET]
EEEEREL
SRR

FEIS

‘,:li

E
@2
o4
R
- 1 LI

STy

Relacionar con las unidades de medida
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PRODUCTO

IMPORTANCIA DE LAS TABLAS

s 238 x 8
% MULTIPLICANDO| PRODUCTOS | PRODUCTO

[9x7=63] [7x9=63]

HASTA EL 12 Y EXTENDIDAS 200 1 600

EN UNIDADES | PARCIALES | ACUMULADO

A 10,100 Y 1000 [ [

MULTIPLICAR USANDO DOBLES 3 0 2 4 0 1 8 4 0

.

8 64 | 1904

A TRAVES DE LA DESCOMPOSICIGN TRABAJA CON CADA NUIMERO EN SU
VALOR REAL

POSIBILIDAD DE ESTIMACION DEL RESULTADO DESDE EL PRIMER PASO

PRIMERO CON PALILLOS  SOLO REJILLA



https://www.youtube.com/watch?v=R6U7L1NTB2g
https://www.youtube.com/watch?v=HYoYja1R6yY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=F8dgAy6tECA

PRODUCTO POR DOS CIFRAS

571 lx 20 3
500 | 10.000 | 1.500

70 | 1.400 | 210

13.110

PRODUCTO

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://www.youtube.com/watch?v=TZt8DWz6ywU

PRODUCTO POSICIONAL

POSICIONAL

- - - . - -
o - v
e 'f"'vv.‘.*r:°' sz :
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o 4k

' INJ - PR URUL {®Lvy--
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x28 /(11D GO| @9
(@[] 4



https://www.youtube.com/watch?v=i8f7vZ1JMJc&feature=youtu.be

Actividades complementarias

52 X 7 = 364 i Estrategias de

X calculo
_____X7=3.640 —— 2 asxa7
_____X7=36,4 | Dobles y mitades

Redondeo
52 X = 3.640 ) Estimacion

52 X = 36,4 — —
me\.t:.x deh Moz |7 de

Entender que cuando
multiplicamos por decimales el
resultado es menor.

dxd=c

dxc=m

cxe=dm

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL




REPARTO

DIVIDENDO | COCIENTES
°‘V‘°‘“°°Tusuumn’ PARCIALES

| 6

Yamos +

um.iii'ﬂéii,dad 7699 6000 | 1000

“Ctes en

S 1899 | 1800 | 300

= ga| 60| 10
[ 36 6

3543 Bhevd 1000 he mrdntido 47 & los 4
Favso tn 3 303 &) & Jeadvecs we Faltam for epirtie?

Ve v Parhiv Wl cantidid ofreand Regta g wa Saltaw vor mrarew J
’

EL Y
Turdo tomdr 41 que 14 0l risetvp de \ -

B 4300 &1 & aus wis ¢ Beaved : 3
ve rarariile it b 33 {Pardo paeti wd

CInbiAad cavednd 3 1 araee

a - e -
- L4
56 48 | 12 ST Hastdemls ekl bl 6 7896 3 6 — 1316
s paride stend o -
) 5 o 353 < .
>

ara Mercedes Sanchez Lopez 3 ) e ke K1 diViSif)n
Serbaldacen 30 SRR,

-

Preguntas en la division
https://youtu.be/MkC9k4BujhY

Vigitar:
http:/ /www.actiludis.com/wp-content/uploads/2010/05/El-cociente-o-division.pdf CEP S OE L



http://www.actiludis.com/wp-content/uploads/2010/05/El-cociente-o-division.pdf
https://youtu.be/85hOgTzvoZs
https://youtu.be/MkC9k4BujhY
https://youtu.be/MkC9k4BujhY

Divigion entre dos cifras con escala

589‘1 Sl ; Sl Escala
5804 5100 |100 51x10 5100 | -

_2_55 _5‘ __ﬁ}__@_ﬂ La division por dos cifras con la ayuda de la escala.

&3’6’"5 % PEsGiver division Y

12
ESCALA
100 1200

500 || 6000

1000 12000

Divigion entre dos cifras

Trabajar la estimacion previamente y no
dejar que los alumnos/as se acomoden con la
escala sin estimar y aproximar.

J~over tutoriales«.,

i 3 i ! actiludis
: >

Teclea el dividendo y el divisor y pulsa resolver division

8o cocienten

=

AT AN TOGRAT -0 O 20)4- 13 volver’) wmprescindir delaescatam [N IO THIRAIINE

Pagina para practicar



http://www3.gobiernodecanarias.org/medusa/eltanquematematico/abn_division_se/inicio_p.html
https://www.youtube.com/watch?time_continue=133&v=4gMcvv7le1o

PASAR DE UN METODO A OTRO

DEL TRADICIONAL AL ABN

Esta transicion es mucho mads facil de hacer que de pensar.

No se trata de que los niRos partan de cero y desechen todo

lo aprendido, sino que se aprovecha todo lo que ya saben,

pero enmarcandolo en un contexto mds amplio y mas comprensivo.
Anaya ha editado cuadernos para facilitar esta transicion donde

se hace hincapié en los contenidos que no se han trabajado y son importantes para abn.

AY SI HAY QUE VOLVER AL TRADICIONAL?

Nuestros (tus) alumnos lo entienden porque previamente han trabajado con nimeros completos, han
podido partir los calculos cuando estos eran dificiles y, dado su dominio de [a numeracion, no tienen
ninguna dificultad en transformar unos érdenes de magnitud en otros. Le has dado mas sentido al
algoritmo tradicional haciendo visibles y significativos los calculos intermedios.

https://lyoutu.be/85hOgTzvoZs https://youtu.be/-11VGxP5BQ8

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



https://youtu.be/85hOgTzvoZs
https://youtu.be/-I1VGxP5BQ8

RECURSOS

e WEB
algoritmosabn.blogspot.com
www.actiludis.com

Www.recursosep.com

Facebook “metodo abn” e LIBROS

— Anaya

e Recomendaciones — Cuadernillos La calesa

Visitar “videos tutoriales. Recopilacion”
http://algoritmosabn.blogspot.com.es/2014/08/ entrada-numero-1000-recopilacion-de.html

Bibliografia: “Competencias basicas en matematicas” Ed. wolters kluwer educacion
“Desarrollo y mejora de la inteligencia matematica en educacion infantil” Ed. wolters kluwer educacion

TANIA XALMET ALIAGA
CEIP & DE ABRIL



http://www.actiludis.com/
http://algoritmosabn.blogspot.com.es/2014/08/entrada-numero-1000-recopilacion-de.html
https://scratch.mit.edu/
http://www.algoritmosabn.com/
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